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1. Введение.

Сегодня понятие «метапредметное обучение» приобретают особую популярность. Это вполне объяснимо, ведь метапредметный подход заложен в основу новых стандартов. Идея метапредметности заложена в президентской инициативе «Наша новая школа», где идет речь об обновлении образования. Метапредметные технологии позволяют эффективно решать эту задачу и выводить современное образование на передовые позиции науки. Плохо, что рядовой учитель зачастую далек от понимания сути метапредметов, того, как можно применять метапредметный подход на уроках. Вокруг этого понятия сегодня много вопросов... В своей работе я попробовала разобраться в сути метапредметного подхода в образовании и возможностей его реализации на уроке литературы.

2. Метапредметный подход в образовании

Мир, в котором мы живем, предельно сложен, чтобы понимать его, зачастую недостаточно знаний, полученных не только в школе, но и в вузах. А все потому, что мы в течение многих лет изучаем разрозненные дисциплины, не выделяя никакой связи между ними. Сегодня есть надежда, что ситуация кардинально изменится с введением в школе новых стандартов общего образования, в которых в качестве нового подхода заложено требование к метапредметным результатам обучения. Что это такое и насколько применимо к реальной школе? 

Метапредметный подход в образовании и соответственно метапредметные образовательные технологии были разработаны для того, чтобы решить проблему разобщенности, расколотости, оторванности друг от друга разных научных дисциплин и, как следствие, учебных предметов. Отпуская ученика в другую аудиторию на другой урок, мы, как правило, имеем слабое представление о том, как там дальше будет проходить его развитие, развитие мышления, способности воображения или развитие способности самоопределения. 

Углубляя собственную предметную специализацию, мы сами порой очень плохо ориентируемся в устройстве другой научной дисциплины и учебного предмета. Особенно глубокая пропасть пролегает между гуманитариями и представителями естественно - научных дисциплин. Но и преподаватели, казалось бы, не столь далеких друг от друга предметов, например, химии и физики, истории и литературы, математики и физики, очень часто не понимают, какие конкретно способы работы со знаниями они передают учащимся; как эти способы связаны друг с другом и на развитие каких именно способностей они направлены. 

Школа сегодня стремительно меняется, пытается попасть в ногу со временем. Главное же изменение в обществе, влияющее и на ситуацию в образовании, — это ускорение темпов развития. А значит, школа должна готовить своих учеников к той жизни, о которой сама еще не знает. Поэтому сегодня важно не столько дать ребенку как можно больший багаж знаний, сколько обеспечить его общекультурное, личностное и познавательное развитие, вооружить таким важным умением, как умение учиться. По сути, это и есть главная задача новых образовательных стандартов, которые призваны реализовать развивающий потенциал общего среднего образования. 

Примечательно, что, двигаясь на полном ходу в будущее, мы все равно действуем с оглядкой на прошлое. Так оказалось, что реализовать новый стандарт, ориентированный на развитие личности ребенка, невозможно без метапредметного подхода, чрезвычайно популярного в 20-е годы прошлого века.

Никто не собирается в связи с принятием новых стандартов вводить метапредметы в таком виде, как предложил их ученый-педагог Громыко: он разделил их на четыре большие группы — знание, знак, проблема и задача. Сегодня мы говорим лишь о метапредметном подходе и метапредметных результатах в обучении в связи с формированием универсальных учебных действий как собственно психологической составляющей фундаментального ядра образования.

В Федеральном государственном образовательном стандарте (ФГОС) метапредметные результаты образовательной деятельности определяются как «способы деятельности, применимые как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях, освоенные обучающимися на базе одного, нескольких или всех учебных предметов». ФГОС выдвигает определенные требования к метапредметным результатам в начальной школе.  Этот список значительно расширяется для среднего и старшего звена. 
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Таким образом, существующие подходы, хотя и рассматривают метапредметность с разных позиций, имеют явные области пересечения (см. рисунок). 
3. Формирование метапредметных результатов учащихся на уроке литературы
Для того чтобы включиться в программу реализации метапредметов в полном объеме, необходимо время, полное переоборудование классных кабинетов (ПК для учителя и, возможно, для учеников, медиапроекторы, медиадоски, доступ к интернету в каждом кабинете), специальное обучение учителей –предметников. 

      Я считаю, что сейчас нельзя терять время: предметы русский язык и, особенно, литература позволяют реализовать метаподход и на данном этапе, пусть не в полном объеме, но вплотную подойти к поставленной задаче можно. 

      Необходимо формировать на уроке проблемную ситуацию, требующую личного самоопределения. Старшеклассник должен уметь в сложной ситуации выделить проблему и предложить ее решение. Преподавание литературы с использованием метапредметной технологии напрямую связано с работой по формированию мировоззрения учащихся. Современному школьнику сложно разобраться в том, кому верить и какие ценности для себя выбирать. В такой ситуации ребятам должна помочь классическая литература, где даны культурные образцы. Читая классику, школьники могут понять, что такое настоящая любовь, свобода выбора, совесть, ответственность. Но, к сожалению, изучение литературы зачастую сводится лишь к анализу художественных особенностей произведений. Использование метапредметной технологии на уроке литературы дает возможность, разбирая художественное произведение, выделять основные понятия – любовь, смысл жизни, свобода… Таким образом, при изучении «Капитанской дочки» А.С. Пушкина ребята говорят не только о смысле названия, образах героев, но и прежде всего  о смысле жизни, о любви, свободе, ответственности.

 И все-таки что является результатом метапредметного обучения? Удобнее и правильнее рассматривать в качестве метапредметного результата обучения уровень развития базовых способностей учащихся: мышления, понимания, коммуникации, рефлексии, действия. Этот образовательный результат является универсальным и позволяет сопоставлять результаты обучения в любых образовательных системах.

Э. Кант писал: «Не мыслям надобно учить, а мыслить». Следовательно, правильно обучать учащихся – это значит развивать в них способность понимать, а не заполнять головы учеников готовой информацией.

Под метапредметными результатами школьного образования понимаются такие способы действия, когда учащиеся могут принимать решение не только в рамках заданного учебного процесса, но и в различных жизненных ситуациях.

Под термином «метапредметные умения» мы подразумеваем некие универсальные умения, обеспечивающие творческую реализацию учащихся в различных родах учебной деятельности и при решении жизненно важных задач.

Метапредметные результаты изучения предмета «Литература» в основной школе проявляются в:

1. умении понимать проблему, выдвигать гипотезу, структурировать материал, подбирать аргументы для подтверждения собственной позиции, выделять причинно-следственные связи в устных и письменных высказываниях, формулировать выводы; 

2. умении самостоятельно организовывать собственную деятельность, оценивать её, определять сферу своих интересов; 

3. умении работать с разными источниками информации, находить её, анализировать, использовать в самостоятельной деятельности. 

Особенность современного процесса обучения заключается в его нацеленности на достижение личностных, метапредметных и предметных результатов в их единстве. Построенный на деятельностной основе, этот процесс реализует четырёхкомпонентную модель компетентностно - ориентированного образования, включающую знания, умения, опыт творческой деятельности и опыт ценностного отношения. 

Таким образом, этот процесс не может быть обеспечен какой-то определённой технологией или одной, наиболее оптимальной для него, группой методов. Необходима взаимосвязь различных методов обучения, их взаимодополнение и взаимоусиление. Многообразие методических форм и приёмов позволяет интенсифицировать работу на уроке.

4.Написание эссе – один из приёмов формирования метапредметных навыков. 

     4.1. Что же такое эссе как жанр литературного произведения?

    Одной из главных особенностей технологии развития творческого мышления учащихся   является обучение написанию эссе как жанру сочинения. Во многих вузах эссе предлагается в качестве выпускного или вступительного экзамена, причем не только там, где предметная область — литература и русский язык, но и история, иностранные языки. Свободная композиция и небольшой объем — то, что характеризует и дает определение жанру. Если говорить просто, то это развернутое высказывание в свободной форме о чем-либо, из которого можно понять отношение автора к тому, о чем он пишет. Эссе (с французского еssai «попытка, проба, очерк») — прозаическое сочинение небольшого объема и свободной композиции, выражающее индивидуальные впечатления и соображения по конкретному поводу или вопросу и заведомо не претендующее на исчерпывающий ответ. Это новое, субъективно окрашенное слово о чем-либо, имеющее философский, историко-биографический, публицистический, литературно-критический, научно-популярный или беллетристический характер.                                                  4.2 Как понять, что перед нами эссе:
· есть определенный вопрос или тема. Из текста не следует, что разбирается сразу несколько вопросов — в противном случае это уже сочинение;

· автор делится собственными соображениями и впечатлениями по отдельному поводу, не претендует на истинность и единственно правильную и полную точку зрения;

· в тексте есть новый субъективный взгляд на вещи. Не важно, к какому типу относится работа: философскому, историко-биографическому, публицистическому и др.;

· акцент на личности автора, его чувствах, мыслях и мировосприятии.   

 Жанр эссе предполагает свободу творчества. Вся его прелесть в том, что оно может быть написано на любую тему и в любом стиле, т.е. о чем угодно и как угодно, ведь эссе — это ваше размышление по поводу услышанного, прочитанного, просмотренного.

     На первом плане эссе — личность автора, его мысли, чувства, отношение к миру. Это главная установка сочинения. 

4.3. Специфика жанра эссе и его структура 

Стиль эссе отличается образностью, афористичностью, парадоксальностью.

Для передачи личностного восприятия, освоения мира автор эссе привлекает многочисленные примеры, проводит параллели, подбирает аналогии, использует всевозможные ассоциации.

Для эссе характерно использование многочисленных средств художественной выразительности: метафоры, аллегорические и притчевые образы, символы, сравнения.

   Эссе будет выглядеть богаче и интереснее, если в нем присутствуют: непредсказуемые выводы, неожиданные повороты, интересные сцепления.

По речевому построению эссе — это динамичное чередование полемичных высказываний, вопросов, установка на разговорную интонацию и лексику.

Заголовок эссе не находится в прямой зависимости от темы: кроме отражения содержания работы он может являться отправной точкой в размышлениях автора, выражать отношение части и целого.


    
 Свободная композиция эссе подчинена своей внутренней логике, а основную мысль эссе следует искать в «пестром кружеве» размышлений автора. В этом случае затронутая проблема будет рассмотрена с разных сторон.

Если в сочинении на литературную тему должно преобладать рациональное сочетание анализа художественного произведения с собственными рассуждениями, то в эссе — ярко выражена авторская позиция.

Если в традиционном сочинении приветствуются индивидуальные особенности стиля и языка автора сочинений, то в эссе индивидуальные авторский стиль — требование жанра.

Если вы хотите сказать что-то свое, новое, нестандартное, то жанр эссе — это ваш жанр.

Вступление (введение). Не стоит сразу бросаться что-то кому-то доказывать. Стоит сначала подготовить почву, погрузить читателя в то состояние мысли, которое поможет ему максимально приникнуть в ваши идеи.

Главная мысль (или мысли) должны формулироваться чётко и кратко. Они должны быть понятны и просты. Задача учащегося заключается не только в том, чтобы изложить, но и в том, чтобы доказать. Утверждаете, что имя человека определяет судьбу? Докажите, приводя примеры из жизни или основываясь на известных теориях. Если тезис соответствует вопросу «что», то дальше обязательно надо ответить на следующий вопрос: «почему»?



Основная часть. Аргументы и доказательства в эссе по литературе. 
Здесь акцент делают на тезисах. Мысли формулируются в сжатом виде, максимально понятно для читателя. Каждая подкрепляется аргументами — пустые слова никому не интересны. Вы утверждаете, что многие исследователи сходятся во мнении, что Владимир Набоков — одинаково важная фигура как для русской, так и для американской литературы. Приведите конкретные примеры. Найдите точные цитаты исследователей. И так по каждому тезису. Обязательно использовать литературные термины: сюжет, завязка, конфликт и др.                                                                            Чтобы доказать свою позицию, необходимо привести 2 аргумента. Не стоит подбирать примеры из личной жизни, лучше обратиться к классической литературе 19 и 20 века.  
Например, в любом произведении затрагивается тема нравственных качеств человека, а многие писатели второй половины 20 века обращались к теме войны. Другие темы более узкие, но и для них можно подобрать убедительные доводы.
Заключение. Заключительная часть, вывод, подведение итогов. Вы могли долго-долго говорить о наболевшем, но всё   же в конце эссе следует все мыслительные богатства собрать воедино. Только так можно качественно закончить высказывание и показать ценность всего написанного. 
4.4. Требования к эссе

Мысль должна быть ясной и точной, а аргументы — конкретными и убедительными. 

Темой работы обычно выступает цитата известного человека. Она может затрагивать такие темы: 
-нравственные качества человека («Богатым человека делает его сердце» Л. Н. Толстой);                                                                                                                                                                   -Родина и долг перед ней («Приятно и почетно умирать за отечество» Гораций);

-проблема отцов и детей («Родители меньше всего прощают своим детям те пороки, которые они сами им привили» Ф. Шиллер);

-современные проблемы России и человечества («Окружающая среда — это мы с вами» Ч. Канати) и другие.
В этом случае, чтобы написать эссе по литературе, нужно пересказать суть цитаты своими словами и выразить свое отношение: согласны ли вы с ней.

Эссе также пишут на основе текста (например, такой тип используется на ЕГЭ по русскому). Обычно эти тексты принадлежат авторам 20 столетия. В таком эссе нужно отразить главную мысль приведенного отрывка и высказать отношение к позиции автора.

Независимо от типа эссе, его структура одинакова. В работу входят следующие пункты:

1. Вступление;

2. Формулировка проблемы;

3. Комментарий к теме (актуальность проблемы, значение для общества);

4. Ваша позиция;

5. Подтверждающие ее аргументы;

6. Заключение.

Главное требование к эссе— оно должно быть грамотным!

     Написать эссе по литературе непросто: чтобы подобрать убедительные аргументы, нужна хорошая эрудиция. В этой части делают отдельные выводы по каждой части, а затем один общий. Когда мы писали о целостности и согласованности предложений, абзацев и мыслей, мы имели в виду именно это: сделать вывод и написать заключение в таком случае довольно просто.                               В заключении экзаменационная комиссия видит всю ценность работы: становится понятно, умеет ли студент анализировать, структурировать и обобщать материал.
       Заключение. 
Итак, применение языковой, лингвистической, коммуникативной компетенций на уроке литературы создаёт условия для развития интеллектуальной, творчески одарённой, нравственной личности, способной к общению в любом культурном пространстве. Без развития данных компетенций не может быть конкурентоспособной, толерантной личности, потому что, начиная со среднего звена, с простого (языковой анализ текста) и заканчивая в старших классах лингвистическим анализом или интерпретацией текста, анализом сюжета, у учащихся формируются практические навыки. 
  
Все виды компетенции, сформированные у учащихся, проявляются при сдаче ГИА и  ЕГЭ. Но мое твердое убеждение состоит в том, что ЕГЭ не может быть   критерием оценки подготовки учащихся при метапредметном подходе.

      Цель моей работы – формирование личности каждого обучающегося, способной к творческому мышлению, владеющей нормами литературного языка и стремящейся к постоянному саморазвитию и самосовершенствованию. 


Я ставлю перед собой следующие задачи: 


- создать условия для развития творческих способностей учащихся;


- вызвать живой интерес к литературе, к законам, по которым они развиваются, к различным языковым явлениям, к слову;


- организовать обучение школьников методам и приемам самостоятельной познавательной деятельности.


Ведущая педагогическая идея, которой я руководствуюсь – «Формирование творчески активной личности». Мне необходимо научить школьников пользоваться набором «ключей» для самостоятельного творческого получения знаний. Что ребенок умеет делать сегодня в сотрудничестве, он сумеет сделать завтра самостоятельно… Только то обучение в детском возрасте хорошо, которое забегает вперед развития и ведет развитие за собой.

Исходная идея перестройки урока – повышение активности каждого ученика.


В решении поставленных задач мне помогают инновационные формы обучения. Начинаю с осознания того, чему мои ученики должны научиться к старшим классам, что им пригодится на всю жизнь.

1.Самостоятельно, творчески осмысленно добывать знания на всех этапах обучения.

2.Систематизировать и обобщать полученные знания.

3.Уметь читать вдумчиво, творчески осмысляя прочитанное.

4.Работать со справочниками и словарями.

5.Уметь вести споры, диспуты, дискуссии. 

6.Выразительно говорить, уметь выступать перед публикой.

7.Уметь работать в коллективе, брать инициативу и ответственность перед публикой.

8.Уметь писать творческие работы всех типов. 

     Поводя итог, хочу отметить, что работа по внедрению метапредметного подхода в школе  и выход на ФГОСы должна носить системный и научный характер. Пока же она представляет собой стихийное изучение материалов по данной теме учителями-предметниками и включение их в образовательный процесс. Об этой проблеме должны задуматься руководители отделов образования на районном и краевом уровне.
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  Приложение.
1.Как пишется эссе  (  рекомендации для обучающихся)
Тема. Ещё раз подумайте над её значением. Насколько вы знаете о том, о чём собираетесь писать? Сможете ли вы предложить что-то новое и свежее по данному вопросу? Эссе славится своей оригинальностью. 

Материалы. Чем вы будете руководствоваться? Хватит ли вам одного лишь жизненного и читательского опыта? Попробуйте посмотреть различные точки зрения по вашей теме, вступить в дискуссию с некоторыми авторами или, наоборот, подхватить эстафету. Ваша работа должна производить впечатление длительного и упорного труда. 

Концентрация идей.  Не надо пытаться сказать сразу всё и обо всём. Сделайте хорошую выжимку всего того, что сидит в голове. Порадуйте читателя искромётными выражениями и неожиданными фактами. Сделайте так, чтобы читать вас было крайне приятно и интересно, при этом ещё и познавательно. Это особо ценно.

Три кита. Как только вы проговорили про себя то, что хочется изложить, запишите на бумаге основные направления и мысли. Выберите из них три наиболее удачных тезиса, которые и станут основой эссе. Если разветвлений будет больше, вы рискуете показаться поверхностным и непонятным. Если меньше, — то зацикленным и консервативным

Сначала скелет, потом кожа. Речь идёт о том, что сначала достаточно кратко изложить ход своих мыслей. Записать по 1-2 предложения в каждом абзаце, перечитать не спеша, а дальше уже лепить снежный ком своих мыслей. Добавлять необходимые примеры и детали, накручивать информацию, использовать художественные средства.

Стиль. Постоянно следите за своей речью, перечитывайте написанное.  Насколько вы логичны в своём сочинении? Легко ли вам удаётся формулировать мысли? Привлекательны ли они для читателей? Вырабатывайте свой собственный стиль изложения, который будет присущ только вам.

Корректировка. Наконец, написали всё, что так долго хранилось внутри вас, ожидая своего звёздного часа? Теперь перечитайте и проверьте связь между абзацами. Удалось ли вам раскрыть мысль? Нет ли лишних предложений? Всё ли выдержано в одном стиле? Достаточно ли аргументов? 
Заголовок. Вот это, пожалуй, одна из главных частей вашего эссе. Заняться заголовком лучше в самом конце работы, когда вы в очередной раз перечитали получившийся текст и смогли вынести на первый план ключевые слова. Лучше, конечно, если ваш заголовок будет отличаться оригинальностью и краткостью. Честный взгляд на вещи. Не стоит писать о том, во что вы сами не верите. Не надо заострять внимание на том, что от вас далеко. Пишите только о том, что вам действительно близко и интересно. 
Новаторство. Говорят, что всё уже было дописано до нас. Существует мудрое изречение, что, сколько людей на сером белом свете, столько и самомнений. И здесь не стоит подражать великим мыслителям и пытаться пересказать их мудрые мысли. Лучше возьмите тему попроще, но предложите посмотреть на неё под таким углом, под которым её ещё никто и никогда не показывал. 

При написании эссе избегайте штамповочных суждений и слов, ищите оригинальность. Пусть по крупицам, но это будет ваше, родное. Со временем писать станет гораздо легче, ведь главное – начать. Жанр эссе, впрочем, как и другие литературные жанры, — хорошая площадка для оттачивания писательского мастерства. 

2.Фразы-клише для эссе по литературе 

Для разных частей плана используйте клише, которые облегчат написание работы. Образцы таких фраз.

Формулировка проблемы: «Автор поднимает проблему...», «Это заставило меня задуматься над проблемой...», «Проблема, обозначенная автором, заключается в следующем:...».

Комментарий к теме: «Несомненна актуальность затронутой проблемы..., «Поднятая проблема злободневна, т.к...., «Проблема, затронутая автором, сложна и серьезна...

Своя точка зрения: «Невозможно не согласиться с точкой зрения автора на проблему...», «Мне близка позиция автора тем, что...», «Кажется спорной мысль автора о том, что...».

Аргументы: «Данная проблема волновала многих писателей...», «Эта тема раскрыта в различных произведениях...», «Особенно остро данная проблема звучит у таких авторов, как...».

Заключение: «Подводя итог, хочется сказать...», «Автор заставил меня еще глубже задуматься над проблемой...», «Сущность вышеизложенного сводится к следующему...».

