








О готовности летних
лагерей к проведению летней 
оздоровительной кампании 
2020 года


Министерство образования Ставропольского края (далее – министерство) прорабатывает вопрос о возможном открытии загородных оздоровительных лагерей и части лагерей с дневным пребыванием детей в июле-августе 2020 года.
Открытие указанных организаций возможно только при условии соблюдения методических рекомендаций Роспотребнадзора РФ от 25 мая 2020 года МР 3.1/2.4. 0185-20 (далее – рекомендации).
Для муниципальных загородных лагерей министерством приобретено оборудование (рециркуляторы и бесконтактные термометры), средства индивидуальной защиты (маски, перчатки), тесты, дезинфицирующие средства (для рук и для поверхностей). Остальные необходимые средства в соответствии с рекомендациями необходимо приобрести за счет муниципальных средств. 
[bookmark: _GoBack]Что касается лагерей с дневным пребыванием, к открытию в соответствии с рекомендациями готовы только 84 общеобразовательные школы, на базе которых будут организованы пункты проведения экзаменов (далее – ППЭ). 
Учитывая изложенное, прошу ваших поручений о проработке вопроса по определению общеобразовательных школ (организаций дополнительного образования), на базе которых возможно открытие пришкольных лагерей с учетом рекомендаций (ориентировочно после 10 июля, две смены, по 21дню каждая (18 дней пребывания).
Информацию о готовности загородных лагерей всех типов независимо от форм собственности в части обеспеченности персоналом, а также определения пришкольных лагерей необходимо направить согласно прилагаемой форме на электронные адреса: natali.catsmile@mail.ru и koshman@stavminobr.ru в срок до 10:00 30 июня 2020 года.
Приложение: в электронном виде.
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