Анализ работы информационно-методического отдела

муниципального казенного учреждения

«Центра комплексного обслуживания учреждений образования Нефтекумского городского округа» 
 за 2019год
     В условиях модернизации образования, внедрения федеральных государственных стандартов, использования в образовательном процессе информационных технологий, компьютеризации учебной работы методическая служба решает задачи непрерывного образования педагогов, развития творческого потенциала, удовлетворения информационных, учебно-методических, образовательных потребностей педагогических работников образовательных организаций.

        Цель работы Информационно-методического отдела ( далее ИМО)– создание оптимальных условий для творческого роста учителя, формирование, совершенствование, обновление   педагогических умений и компетенций  на этапе  модернизации системы образования.
      Для реализации поставленных целей решались следующие задачи по оказанию организационной, информационной, кадровой, методической поддержки всем участникам образовательной деятельности в функционировании и развитии образовательных организаций Нефтекумского городского округа СК:
· Содействие  развитию муниципальной системы образования и совершенствованию профессионализма, квалификации и мастерства руководящих и педагогических кадров.

· Осуществление внедрения новых форм методической помощи образовательным организациям по повышению качества образования.

· Создание условий для удовлетворения информационно – методических, организационно–педагогических и образовательных потребностей педагогов.

· Активизация деятельности районных методических объединений,  инновационной деятельности в ОО в целях обновления содержания и повышения качества образования.

· Обеспечение информационного сопровождения образовательного процесса.

· Расширение  возможности повышения квалификации руководящих и педагогических кадров в соответствии с профессиональными потребностями.

· Формирование научно-методического сопровождения школ, нуждающихся в помощи при описании, обобщении и распространении лучшего педагогического опыта, инновационных методик.

       Приоритетными направлениями деятельности методической службы являлись несколько направлений:

-целенаправленное внедрение и отработка качества реализации нового поколения образовательных стандартов на всех уровнях образования;

-подготовка к реализации всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса;

-совершенствование мер профессиональной поддержки молодых педагогов, направленных на их адаптацию, закрепление и профессиональное развитие;

-поддержка и развитие системного внедрения и активного использования информационно-коммуникационных и современных образовательных технологий в системе образования района.
        Муниципальная методическая служба осуществляет свою деятельность на двух уровнях:
- на уровне образовательных учреждений;

- на уровне районных методических объединений педагогов. 

Двухуровневая система позволяет оказывать методическую поддержку всем образовательным учреждениям,  педагогическим и руководящим работникам. 

        В целях организации гибкой системы непрерывного образования, повышения квалификации педагогических кадров, координации различных форм научно-методической и опытно-экспериментальной работы созданы: Районный методический совет (далее РМС),  районные методические объединения (далее РМО), Школа молодого педагога.

     С целью эффективной организации научно-методической работы, создания единого образовательного пространства, повышения квалификации педагогических работников методическая работа с различными категориями педагогических работников была организована по следующим направлениям:

· семинарские занятия;
· заседания РМС, РМО, проблемных и рабочих групп

· совещания завучей;
· занятия Школы молодого педагога;
· организация КПК и переподготовки на базе СКИРО ПК и ПРО в различных формах, в том числе дистанционных;
· индивидуальные и групповые  консультации;
· обобщение передового опыта работы педагогов, педагогических групп, ОУ

· конкурсные мероприятия;
· методическое сопровождение ФГОС ( НОО, ООО, ОВЗ);
· методическая помощь в реализации инновационных программ и проектов.
Кадровый
 состав
В  Нефтекумском  муниципальном районе действуют 18 школ, в том числе 16 – средних школ, 2 – основные школы. 
    Численность педагогических работников - 589 человек;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      руководящие работники – 71 человек (10,0 %). Численность школьных учителей стабильна. Образовательные организации в основном укомплектованы педагогическими кадрами, но достигается это перегрузкой учителей, средняя нагрузка на одного учителя – 1,4ставки.
         Из 589  педагогических работников высшее образование имеют 91,7%(519 чел.), среднее профессиональное образование – 8,3% (81 чел.).

Курсовая подготовка 
     В целях более эффективной организации курсовой подготовки в                                            информационно-методическом отделе создан банк данных о повышении квалификации, который позволяет проводить мониторинг прохождения курсовой подготовки всеми работниками образовательных учреждений и отслеживать выполнение законодательного норматива на повышение квалификации.
   Ежегодно 100% педагогов, включенных в план-заказ курсовых мероприятий, проходят обучение в очно-дистанционной форме на базе Ставропольского краевого института развития образования, повышения квалификации и профессионального образования.
Мониторинг курсовой подготовки:

	
	2017
	2018
	2019

	Всего педаг.
	591
	593
	589

	Прошли обучение.
	
	
	


        Курсовая подготовка и переподготовка на базе учреждений профессионального образования является одной из форм повышении квалификации.   Помочь учителю, в развитии нового педагогического мышления, сформировать его готовность к решению сложных задач в системе образования, к повышению своего педагогического мастерства, может только гибкая, мобильная, дифференцированная система непрерывного образования. В современных условиях востребована профессиональная переподготовка педагогов, ежегодно обучение проводится  по 1-2 специальностям в объеме 360 или 540 часов. В прошедшем учебном году прошли переподготовку учителя информатики МУОУ СОШ №8 и 10.     

        Формы повышения квалификации  разнообразны. Это не только курсы и переподготовка, но и проблемно-тематические семинары, вебинары,  конференции и круглые столы.

 -краевые семинары – 90 человек;

- вебинары – 350 человек;

- фестивали – 11чел.

- конференции - 117  чел. 
Аттестация педагогических и руководящих кадров
      Аттестация педагогических работников в прошедшем учебном году проводилась в соответствии с Порядком проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 7 апреля 2014 года № 276, приказом министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 20.10.2014г. №2307.

     Комплексной оценкой уровня квалификации, педагогического профессионализма  и продуктивной деятельности работников образовательного процесса является аттестации педагогических  и руководящих работников: 40,4% (238 чел) педработников имеют высшую категорию, 26,3%(155чел) - первую, 21,6% (127 чел.)  педагогов соответствуют занимаемой должности, 15,7% (93  чел.) - без категории. В образовательных организациях работают 21 молодой специалист, стаж работы которых менее трех лет.
Анализ итогов аттестации позволяет сделать выводы: сохраняется большое количество аттестованных педагогических и руководящих работников, однако показатели  по квалификационным категориям педагогов невысоки, поэтому основная задача муниципальной методической службы состоит в повышении мотивации у педагогов заниматься самообразованием, повышением квалификации, чтобы учить качественно и по-новому.  Руководителям ОО, методистам ИМО, руководителям РМО необходимо оказывать помощь педагогам в подготовке к аттестации, проводить консультации, обучение, привлекать к работе в районных мероприятиях, РМО, конкурсах профессионального мастерства.

 Работа с молодыми специалистами
      В системе образования Нефтекумского городского округа уделяется внимание вопросу адаптации молодого педагога, чтобы  сложный процесс овладения педагогическим мастерством проходил более эффективно. Работа с молодыми педагогами является   одним из важных направлений деятельности информационно – методического отдела. 

     Численность молодых педагогов общеобразовательных организаций района в возрасте до 35 лет 124  человека или 19% от общей численности педагогических работников общеобразовательных организаций, в том числе 21 молодой специалист со стажем работы до трёх лет.
В районе действует институт наставничества. За каждым молодым специалистом в школах закреплён наставник из числа опытных педагогов. В течение года в районе действовала  «Школа молодого педагога», которой руководит Сугакова А.Ю. На занятиях Школы молодого педагога рассматривались вопросы совершенствования аналитической культуры учителя, самодиагностика на знание и воплощение в практике принципов современной дидактики;  организация  современного урока, эффективные способы деятельности учителя и ученика, оценка и проектирование отдельных этапов урока. Молодых педагогов включают в работу ШМО,  творческих групп. Заместители руководителей по учебно-воспитательной работе, руководители школьных методических объединений, педагоги - наставники посещают уроки молодых коллег, оказывается помощь в вопросах методики ведения урока и внеурочных мероприятий, в использовании приёмов работы на уроке и при составлении рабочей программы.
     Однако, следует признать, что в ряде образовательных организаций эффективность   деятельности этой работы не всегда высока. Именно поэтому перед информационно-методическим отделом стоит  задача - активизировать работу районной  Школы молодых педагогов, а стать  эффективной она сможет только тогда, когда будет строиться на основе  диагностики, информирования, организации и обучения.

      Молодые педагоги района участвуют в конкурсе «Учитель года» в номинации    «Педагогический дебют». Учитель физической культуры Загрудний В.В.(МКОУ СОШ №1) победителем в номинации «Педагогический дебют – 2019» .    
       Проведён семинар-практикум «Учебный план, рабочая программа, поурочное планирование»». Для молодых педагогов проводятся различные мероприятия: торжественный приём на районной педагогической конференции, спартакиада педработников, конкурс «Педагогический дебют», осуществляются методические выезды в ОУ с целью оказания методистами помощи и проведения консультаций молодым педагогам на местах. В плановые проверки, проводимые отделом образования администрации Нефтекумского городского округа,  включён вопрос организации работы с молодыми педагогами на местах, создания условий для преодоления затруднений молодых педагогов в работе через освоение нового дела. Перед началом учебного года завучи проводят собеседования с молодыми по подготовке КТП по предметам, планированию работы, по вопросам работы классного руководителя, организации классного коллектива с целью  оказания целенаправленной  методической помощи. Молодые педагоги определяют тему самообразования, намечают план работы по повышению профессионального роста и развитию педагогических компетенций. Молодых педагогов включают в работу школьных методических объединений,  творческих групп. Завучи, руководители школьных методических объединений, педагоги- наставники посещают уроки молодых коллег,    оказывается помощь в вопросах методики ведения урока и мероприятий, в использовании приёмов работы на уроке, при составлении рабочей программы. 

Участие в  конкурсах профессионального мастерства, фестивалях, научно-практических конференциях
      С целью активизации творческой деятельности педагогов, повышения квалификации, выявления педагогов, активно внедряющих инновационные технологии, проводились конкурсы профессионального мастерства. Конкурсы дают возможность изучения передового педагогического опыта, как  практически,  так и теоретически.  В прошедшем учебном году был проведены конкурсы: «Учитель года», «Педагогический дебют». 

         Анализ участия педагогов образовательных учреждений в профессиональных конкурсах позволяет говорить о наметившейся тенденции: учителя осознали необходимость такого направления деятельности, как представление профессионального опыта,  и в форме публикаций, и в форме участия в профессиональных конкурсах.

     Повышение квалификации не будет являться достаточно эффективным, если оно будет направлено только на овладение психолого-педагогическими знаниями. Необходимо формировать лидерскую позицию педагога. Такой формой организации повышения квалификации являются профессиональные конкурсы. Утверждение К.Д.Ушинского о том, что учитель живет до тех пор, пока учится, в современных условиях приобретает особое значение.  Педагог, ориентированный на профессиональный рост, стремится заявить о себе широкой общественности с целью повышения педагогического мастерства и распространения опыта своей работы. Конкурсы педагогических достижений помогают реализовать эти задачи, стоящие перед творческим педагогом.
             Для учителя участие в конкурсе означает возможность продемонстрировать свои достижения в профессиональной педагогической деятельности.  Участие в конкурсе – это своего рода остановка, взгляд на свою деятельность со стороны. У каждого педагогического работника появляется возможность показать, что он является современным учителем, потому что использует современные образовательные технологии, в том числе информационно-коммуникативные; обобщает и распространяет собственный педагогический опыт, прежде всего на районном уровне (мастер-классы, презентации опыта работы, открытые уроки и мероприятия, общественные слушания, круглые столы и др.), таким образом повышая свою квалификацию и совершенствуя мастерство. 

Конкурсы педагогического мастерства – одно из средств повышения профессионализма учителя. Они создают благоприятную мотивационную среду для профессионального развития педагогов, распространения инновационного опыта, способствует профессиональному самоопределению. Каждый конкурс несет свою смысловую нагрузку.

     Понять значимость конкурсов в жизни учителя может в полной мере тот, кто сам однажды принял участие в профессиональном конкурсе, кто был в группе поддержки, помогал советом или делом. По большому счету, не так уж важны победы и призы — важна сама атмосфера интеллектуального напряжения, единения, атмосфера сотворчества. Подобные мероприятия требуют огромных затрат — интеллектуальных. Ведь они рождают уверенность в собственных силах и устремляют вперед.

     Можно по-разному относиться к конкурсам, принимать их или не принимать, поддерживать или игнорировать, но, думаю, сложно отрицать то, что ситуация конкурса — это мобилизация внутренних ресурсов, необходимость точного расчета времени, огромное психологическое напряжение.

     Подготовка и участие в конкурсах становятся настоящей школой повышения уровня педагогической компетентности.

Безусловно, конкурсы педагогического мастерства выявляют оригинальные, нетрадиционные подходы к обучению и воспитанию детей, стимулируют педагогическое творчество, дают возможность представить не только собственный опыт, но и познакомиться с разработками коллег. Ежегодно такой опыт я получаю, выступая на школьных и городских педагогических чтениях, участвуя в заочных конкурсах и конференциях, школьных конкурсах.

    Особо хочется сказать о Педагогическом фестивале «Талант « в г.Невинномысск, где ежегодно принимают участие учителя МКОУ СОШ №2 Все это способствует профессиональному развитию, достижению более высокого уровня значимости в педагогическом сообществе.
    Нужно отметить, что конкурсы педагогического мастерства позволяют учителю «выходить» за пределы образовательного учреждения, осмысливать происходящее в современной школе, прогнозировать профессиональное развитие и проектировать свою дальнейшую педагогическую деятельность, направленную на профессиональные достижения. 

      Развитие профессионализма – это длительный, развёрнутый во времени процесс овладения профессией; но, если учитель неравнодушен к своему делу, способен чутко реагировать на любые изменения образовательного процесса, находится в потоке инноваций и творческого поиска, участвует в конкурсах профессионального мастерства и этим самым подает пример своим воспитанникам, - он обязательно будет успешен! Итак, сегодня профессиональное развитие педагога считается одним из основных факторов успешности его работы.

Участие в конкурсах педагогического мастерства
	
	Название конкурса
	Всего участников
	Участие педагогов НГО

	
	Интерактивный конкурс «МетаМетод»
	42
	-

	
	Дистанционная олимпиада учителей естественнонаучного цикла
	115
	-

	
	Краевой конкурс «Лучшая модель внеурочной деятельности физкультурно-спортивной»
	49
	-

	
	Краевой конкурс на лучшую методическую разработку среди педагогов-психологов по работе с подростками из неформальных молодежных объединений в образовательной организации
	35
	Дрежжова Н.С.(№10)

Кусеева Л.А.(№16)

	
	Конкурс методических материалов на лучшую методическую разработку урока второго иностранного языка с учетом специфики преподавания предмета
	45
	-

	
	Краевой Фестиваль педагогического мастерства
	135
	Королева И.Н.(№2)

Магомедова Д.М.(№3)

	
	Использование цифровых образовательных ресурсов на уроках русского языка и литературы
	77
	Волобуева Л.А. .(№10)

Савченко И.Л. .(№10) 

	
	Дистанционная  олимпиада учителей естественного цикла
	115
	-

	
	Конкурс программ «Работа с обучающимися, проявившими выдающиеся способности»
	70
	Булыщенко Е.А.(№3)

	
	Конкурс программ «Внеурочная деятельность по русскому языку и литературе»
	56
	-

	
	Учитель года 
	
	Загрудний В.В.(№1)

Дрежжова Н.С.(№10)

	
	Конкурс  лучших  учителей  на получение денежного поощрения
	
	Клименко Г.В.(№10)

	
	«Лучший урок письма» (методические разработки уроков)
	
	№3, №8, №5

	
	Краевой фестиваль пед.мастерства «Талант»
	
	№2, 

	
	Краевой конкурс инновационных практик
	
	№6    Краюшкина И.В.


     Подводя итоги, хочется еще раз подчеркнуть, что профессиональные конкурсы -  это не только смотры педагогических талантов, они помогают поддерживать престиж профессии, дают новый импульс для творчества на этом поприще. Участие в них, как правило, выводит конкурсантов на новую профессиональную ступеньку, они как будто бы получают ещё одно образование:  повышается уровень их педагогического мастерства, продвигается карьера, растет уважение среди коллег. 

    Ну, а главный постулат остается неоспоримым: где успешен Учитель, успешен и Ученик.     
     Методической службе необходимо обратить внимание на невысокие качественные показатели участия в конкурсах, что свидетельствует том, что современный педагог не в полной мере владеет практическими умениями самостоятельно оценивать педагогические явления и продуктивный опыт своих коллег, обобщать и описывать результаты собственной профессиональной деятельности, планировать и осуществлять работу над индивидуальной методической темой, организовывать педагогический эксперимент.

       Необходимо коренное изменение ситуации в рамках подготовки к конкурсам и непосредственного участия в них. Катализатором совершенствования мастерства педагогов является профессиональное взаимодействие: «педагог – методист», «педагог – коллеги», «педагог – администрация».    Поэтому необходимо в первую очередь активизировать работу методических объединений учителей-предметников по включению педагогов в инновационную деятельность. Методической службе необходимо направить усилия на выявление интересного опыта творческих, самобытных учителей на основе анализа работы образовательного учреждения за предыдущий год; изучение опыта внедрения инновационных методов в работе педагогов образовательных учреждений района;  организационно-методическую, индивидуальную работу с руководителями образовательных учреждений с целью активизации деятельности по подготовке участников профессиональных конкурсов на уровне школы.   Со стороны администрации образовательных организаций нужно заблаговременно планировать участие педагогов школы в конкурсах (возможно за несколько лет), стимулировать их профессиональный рост.

    Значительным вкладом в повышение профессионального мастерства является   участие педагогов в краевых и межрайонных методических мероприятиях по приоритетным направлениям инновационного развития образования.    Ежегодно наши педагоги участвуют в педагогическом  фестивале  «Талант», который проводится в г.Невинномысске на базе гимназии №10 «Лик». Выступления наших педагогов Негодневой Т.М. (МКОУ СОШ №2),  Королевой И.Н. (МКОУ СОШ №2) были высоко оценены участниками фестиваля.
    В целях организации результативной работы по реализации направления «Поощрение лучших учителей» вся актуальная информация своевременно доводилась до образовательных организаций, проводились консультации. В результате в конкурсе лучших учителей образовательных организаций Ставропольского края, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, на получение денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание приняли  участие  3 педагога, однако  победителей, получивших  грант Президента в размере 200 тысяч рублей, не было.
Работа с одаренными детьми, организация и проведение олимпиад

       Одно из перспективных направлений развития системы образования –

раннее выявление, обучение и воспитание одаренных детей.

     Анализ участия учащихся школ в различных конкурсах, смотрах, районных и краевых олимпиадах показывает, что в детских  коллективах имеется  довольно значительная категория одаренных детей. Вместе с тем возможности и способности творческих учащихся не всегда в полной мере удается реализовать. Невозможно только средствами и возможностями урока развивать творческий потенциал личности.

       Работа с одаренными детьми предусматривает основные направления:

1.Диагностика -  как неотъемлемая часть развития интеллекта, его исходное начало.

2.Создание благоприятных условий для реализации творческого потенциала одаренных детей.

3.Развитие творческих способностей учащихся.

4.Поощрение – стимулирование дальнейшей творческой деятельности.

     Для успешной реализации творческого потенциала одаренных детей  в образовательных учреждениях создаются благоприятные условия:

· Организация консультативной помощи для учащихся. Информирование учащихся о новейших достижениях науки в избранной ими области умственной деятельности.

· Знакомство учащихся с новинками литературы. Организация помощи ученикам в подборе литературы.

· Привлечение творческих учителей, работников культуры для общения с детьми.

· Обеспечение высокого уровня компьютерной грамотности талантливых учеников.

· Проведение школьных научных конференций, помогающих развивать диалогическое мышление, выдвигать гипотезы, нащупывать свой взгляд на мир.

· Организация исследовательской и проектной деятельности учащихся в НОУ.

· Увеличение времени для самостоятельной работы учащихся и создание стимулирующих условий при наличии оригинальности, рациональности творчества в результатах самостоятельной работы.

    Результатом работы с одаренными детьми  является повышение качества образования и воспитания школьников.

     За последние 3 года заметно увеличилось количество учащихся – участников

всероссийских  и краевых олимпиад.

Школьники района охотно принимают участие в следующих олимпиадах:

· Всероссийский конкурс-игра «Русский медвежонок»

· Всероссийский конкурс-игра «Кенгуру»

· Всероссийские молодежные чемпионаты по предметам (химия, биология, история, русский язык, английский язык).

    Увеличение количества участников олимпиад свидетельствует об усилении работы образовательных организаций с одаренными детьми.

    В каждой образовательной организации сформирован банк данных на одаренных детей, имеется план работы с одаренными детьми, ведется мониторинг уровня учебно-познавательной деятельности одаренных детей.

Администрацией школ района осуществляется контроль за работой с одаренными детьми: вопрос заслушивается на заседаниях методических советов, педсоветах, методических объединений по предметам.

     В течение учебного года во время предметных недель проводятся интеллектуальные марафоны с учащимися, имеющими высокий уровень знаний.

     Работая над решением задачи развития творческих и познавательных интересов учащихся, развития у учащихся интереса к исследовательской деятельности, проведена   целенаправленная  работа с одаренными  и высокомотивированными учащимися. 

    Муниципальный  этап олимпиады проходил в строго указанные сроки, установленные министерством образования Ставропольского края. Олимпиада проводилась по 21 предмету .. 


     Наибольшее количество учащихся приняли участие в олимпиаде по русскому языку, математике, физической культуре, химии, биологии, истории, обществознанию и ОБЖ.
     Более  результативными  были  олимпиады по физической культуре, истории, математике, физике, экологии, биологии, обществознанию, технологии.
В целом, муниципальный тур олимпиады прошёл организованно, своевременно, с учётом всех методических рекомендаций.  Информация о результатах олимпиады была размещена на сайте отдела образования администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

    В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 48 человек, из них 2 победителя  2018 года. Победители и призёры округа участвовали в региональном этапе олимпиады по 15 предметам (литературе, математике, истории, биология, обществознанию, физике, французским языкам, английскому, физической культуре, ОБЖ, технологии, мировой художественной культуре, праву, экономике, экологии. 

       На заключительный этап всероссийской олимпиады призеры не прошли, так как  не набрали необходимое количество баллов. 

Работа районных методических объединений
      Целенаправленная работа с учителями конкретной области знаний – вот главное направление деятельности руководителей районных методических объединений.

     В целях совершенствования, развития, обновления содержания образования, повышения его качества работают  20 методических объединений, руководителями которых назначены лучшие педагоги образовательных учреждений. Все они с высшим образованием, имеют высшую категорию. Работа их в прошедшем году была направлена на реализацию Концепции модернизации российского образования и образовательной инициативы «Наша новая школа» в целях совершенствования форм и методов обучения через повышение педагогического мастерства.

В связи с этим основными задачами стали:

· повышение теоретического, методического и профессионального уровня учителей; 

· анализ и распространение опыта применения современных педагогических технологий;

· оказание помощи в профессиональном самоопределении обучающимся;

· выявление и поддержка талантливых детей через учебную, внеурочную деятельность, творческие конкурсы и олимпиады;
· повышение качества образования воспитанников.


Реализация поставленных задач шла через различные формы методической работы РМО: семинары, мастер-классы, открытые уроки, творческие отчеты, предметные и методические недели, выставки, аттестацию педагогических работников, работу с одаренными детьми, предметные олимпиады, работу учителей над темами самообразования, работу с молодыми специалистами, разработку  методических рекомендаций в помощь учителям по ведению школьной  документации. 

В октябре 2019 года  на базе МКОУ СОШ  № 3 была проведёна педагогическая конференция с участием  руководителей школ, их заместителей, руководителей районных методических объединений, педагогов выпускных классов  по теме «Об итогах проведения Государственной итоговой конференции и особенностях проведения ГИА в 2019 году». В ходе конференции обсуждались вопросы профессиональной компетенции учителя, современные методы и формы обучения.  Специалисты отдела образования Страшко Елена  Николаевна, Курилова Евгения Николаевна  подвели итоги проведения ГИА в прошедшем учебном году,  начальник ИМО Лизина Галина Александровна доложила о результатах мониторинга образовательной деятельности младших школьников.  Совместно с присутствующими пересмотрели современные подходы к урокам и результатам образования, определили основные направления повышения качества образования в районе.
На заседаниях РМО в течение года рассматривались актуальные вопросы методики преподавания предметов, педагоги знакомились с учебно-методическими и информационно-методическими ресурсами, необходимыми для успешного решения задач ФГОС». Шла работа по выявлению и распространению педагогического опыта по внедрению современных образовательных технологий в учебный процесс, в том числе исследовательских и проектных методов. Педагоги всех предметов вели активную работу с одарёнными детьми.

Работа РМО строилась на взаимопомощи и поддержке, более опытные педагоги делились новой интересной информацией по предмету, постоянно вели обмен тематическими презентациями, элективными курсами, методической литературой; проводились практикумы по подготовке к ОГЭ и  ЕГЭ,  вопросы подготовки учащихся к ВПР и РПР. 
  Важное значение в методической работе с кадрами играют практические, теоретические, научно – методические семинары по предметным областям. В течение 2019 года их проведено – 26. Одни отмечались актуальностью представленного опыта, наличием продуктивной педагогической идеи, высокой степенью научно-методической обоснованности опыта, отражением системы работы, достаточным уровнем творческой новизны, результативностью: РМО учителей русского языка и литературы (руководитель Гришина Е.А..), математики (руководитель Негоднева Т.М.) , учителей начальных классов (Королева  И.Н.) Следует признать, что ряд методических объединений (РМО учителей изо, музыки, ОБЖ, иностранного языка) работают «по старинке», эффективность их деятельности не всегда высока, хотя современное педагогическое сообщество должно развиваться как инновационная инфраструктура. Именно поэтому перед информационно-методическим отделом  стоит непростая задача – перестроить работу районных методических объединений. 

   Решение данной проблемы информационно – методический отдел видит в создании постоянно действующих семинаров для заместителей по учебно-воспитательной работе и руководителей районных методических объединений, в основу планирования которых заложены идеи по развитию профессионального мастерства и творческой инициативы педагогических кадров. 
      С учетом процессов обновления содержания образования необходимо организовать работу творческих объединений учителей. Одной из форм такой  работы может стать мобильная группа учителей, создаваемая с целью повышения профессиональной компетентности педагогов. Мобильная группа будет выезжать в образовательные организации, показывающие стабильно низкие результаты, и оказывать на месте практическую консультативно-методическую помощь. Это позволит  учителям  успешно осваивать новое содержание образования. 
Анализ работы районных методических объединений дает основание констатировать, что уровень их деятельности в значительной мере обновляется, появляются новые формы работы, используются современные технологии дистанционного и сетевого взаимодействия, но чтобы в полной мере удовлетворять современным требованиям, предъявляемым к работе РМО, необходимо продолжить работу по следующим направлениям:
· повышать уровень ИКТ-компетентности всех руководителей РМО, позволяющий более профессионально  проводить сетевые мероприятия, что особенно необходимо при условии отдаленности школ;

· переводить проведение заседаний РМО на дистанционные формы, используя возможности сетевых педагогических сообществ;

· практиковать интерактивные формы работы с педагогическими кадрами;

· активизировать участие педагогов в сетевых конкурсах и смотрах, способствующих профессиональному развитию педагогов и их ИКТ-компетентности;

· анализ работы РМО строить на основе мониторинга и диагностики деятельности всех педагогов методического объединения;

· упорядочить состояние документации ряда РМО, а также планирование и отчетность, т.к. они проводятся с нарушением утвержденных форм и сроков.
В связи с этим информационно-методическому отделу в новом учебном году необходимо продолжить работу по повышению квалификации руководителей РМО,  продолжать решать вопросы кадровых обновлений, проведение методической учебы на семинарах-тренингах и вебинарах по инновационным, интерактивным формам методической работы. 

Инновационная деятельность
    Одним из стратегических направлений в образовании Нефтекумского  района определилась инновационная деятельность, направленная на обновление содержания образования, достижение нового качества на основе инновационных процессов по приоритетным направлениям системы образования. Эта деятельность осуществлялась по следующим направлениям:

· координация инновационной работы образовательных учреждений;

· методическое сопровождение инновационной деятельности педагогов и педагогических коллективов.
      При осуществлении инновационной деятельности решались следующие задачи:
· развитие инновационной деятельности как необходимого ресурса обновления образовательной системы района;

· повышение качества предоставляемых образовательных услуг;

· создание условий для поиска эффективных решений актуальных проблем образования в районе;

· привлечение педагогов-практиков к разработке и реализации инновационных проектов, направленных на решение приоритетных направлений муниципальной образовательной политики;

· содействие распространению передового педагогического опыта и инновационных разработок;

· использование потенциала, имеющегося в инновационной деятельности, в том числе через реализацию сетевого взаимодействия образовательных учреждений района.


С этой целью методистами МКУ «ЦК ОУО» оказывалась консультационная помощь по:

· правильному подбору методической темы школы, ориентированной на удовлетворение потребностей участников образовательного процесса в доступном и качественном образовании;

· работе творческих и проблемных групп (экспертиза конкурсных материалов, разработка мастер – классов, открытых уроков);

· разработке рабочих программ по предметам учебного плана;

· внедрению новых педагогических технологий и методик и др.
     Успешной реализации инновационной деятельности в ОУ района способствовало представление опыта работы, публичных отчетов на муниципальном и региональном уровнях, на сайтах. Инновационный процесс осуществлялся через деятельность по созданию, освоению, использованию и распространению новшеств, проводимых в образовательных учреждениях и охватывающих все составляющие системы образования: содержание, технологии, организацию и управление образовательно-воспитательным пространством. 
       Значительным вкладом в повышение профессионального мастерства является   участие педагогов в краевых и районных методических мероприятиях по приоритетным направлениям инновационного развития образования.  Педагоги района  принимали участие в 3-м съезде учителей русского языка и литературы и II-м съезде учителей математики,  в V Всероссийской научно-практической конференции «Качество современного образования: традиции, инновации, опыт реализации». Работали экспертами предметных комиссий по проверке работ ЕГЭ и ОГЭ – 11 человек.
    Отчеты образовательных учреждений о реализации проектов инновационной деятельности, данные сверки кадров позволяют утверждать, что наряду с положительными тенденциями в развитии инновационной деятельности имеются общие проблемы. К основным проблемам организации инновационной деятельности в ОУ можно отнести: неумение отделить инновационную работу от методической, неумение обосновать инновацию, некорректная формулировка тем инновационной деятельности, низкий уровень исследовательской компетентности и мотивации педагогов к инновационной деятельности.

Реализация основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» находится в прямой зависимости от готовности ОО к инновационной деятельности, поэтому задачи подготовки педагогов к инновационной деятельности остаются для методической службы района по-прежнему основными.

В течение отчетного периода решались задачи методического сопровождения педагогов второй  ступени в освоении и введении в действие ФГОС через методические мероприятия, осуществлялось информационное обеспечение введения ФГОС ООО, транслировался педагогический опыт по организации (технологии, методики) работы учителя в условиях введения ФГОС.

В течение года методическая служба обеспечивала организационное сопровождение повышения квалификации педагогических кадров для реализации ФГОС ООО. Таким образом, заложена основа для более детального освоения ФГОС в следующем учебном году.
    Для руководителей ОО, замов по УВР и ВР были проведены два обучающих семинара практикума по данным направлениям деятельности  «Компетентностная модель современного учителя в контексте профессионального стандарта педагога»(19.10.2019), «Профессиональный стандарт педагога, как средство повышения качества образования»(14.12.2019). В рамках данных семинаров зам.директора по УВР Гаврилова В.И., Поймонова И.Н., Заикина Н.В. и учителя математики А.А.Чернова, начальных классов Воликова В.М., Баранова Г.Г. и педагог-психолог А.А.Джентимирова провели мастер-классы.
    Успешно реализуется в районе краевая программа «Повышение уровня финансовой грамотности населения Ставропольского края и развитие финансового образования в Ставропольском крае», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 29 декабря 2014 года № 559-П. В целях реализации вышеуказанной программы образовательные организации района приняли участие: в Онлайн –Уроке по финансовой грамотности (120 участников) «Лучшая  методическая разработка по финансовой грамотности», « Твои финансы – твои возможности». 18 образовательных организаций района охвачены мероприятиями Программы

Работа по формированию библиотечного фонда и обеспеченности учебниками  

      В этом учебном году было поставлено две задачи: повысить компетентность школьных библиотекарей по ведению учетной документации и изучить электронно-образовательные ресурсы в деятельности современного библиотекаря. Обе задачи реализованы.

     По реализации первой задачи были рассмотрены темы: «Учетные формы работы», «Учет библиотечных фондов», «Работа с учебным фондом», «Ведение электронной библиотечной документации», составлены методические рекомендации, представлен опыт коллег, перечень учебников на 2018-19 учебный год и др. На 2018-2019 учебный год был оформлен заказ на сумму2644376,61 (8161 экз.), что позволило обеспечить учебниками школы района на 100%. Несмотря на то, что результат обеспеченности учебниками по району удовлетворительный, все же в школах еще используются устаревшие и физически изношенные учебные издания. Это касается, прежде всего, сельских основных общеобразовательных школ. В школьных фондах есть невостребованные учебники, в результате  вошедшие в перечень учебников школьного обменного фонда.  Для того, чтобы выявить и сократить количество невостребованного фонда, ежегодно обобщается информация с целью координации взаимообмена учебной литературой между школами.        

    Таким образом, мы имеем возможность поднять процент обеспеченности учебниками за счет библиотечных фондов и поддержать,  в первую очередь, социально - незащищенных детей.
       Поддерживать библиотечные фонды в рабочем состоянии позволяет использование нетрадиционных источников финансирования. Среди них – подарки от выпускников, частных лиц, гуманитарная помощь со стороны общественных организаций, проведение школьными библиотеками акции  «Подари школе книгу».
    В 2018-2019 учебном году проводились общешкольные конкурсы юных чтецов « Живая классика» и чтение наизусть стихов ставропольской писательницы и поэтэссы В.И.Слядневой, оформлены книжные выставки: в рамках акции «Жизнь без наркотиков» – пропаганда книг по профилактике наркомании; «В царстве природы не лишний я гость», посвященного году Экологии.

     Во всех ОУ проводились библиотечные уроки с 1 по 11 классы, посвященные книге: правила пользования, история книгопечатания, работа с энциклопедиями, со словарями. В акции «Живи, книга!», проходили рейды по проверке сохранности учебников, беседы о бережном отношении к книгам, ремонт и обновление книг. 

      Состоялись выездные семинары библиотекарей : на базе МКОУСОШ№6 п. Затеречный по теме: "Патриотическое воспитание учащихся средствами школьной библиотеки". Опытом работы по патриотическому воспитанию учащихся поделилась заведующая библиотекой МКОУСОШ№6 
п. Затеречный Комарова Галина Михайловна, на базе МКОУСОШ№2 г. Нефтекумска - семинар-практикум по теме: «Использование ИКТ технологий – веление времени», возможность поделиться опытом была предоставлена руководителю МО библиотекарей Соколовой Любови Николаевне. 
Официальные сайты образовательных организаций
Типовая структура школьного сайта регламентируется Федеральным законом Российской Федерации от 8 ноября 2010 г. N 293-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием контрольно-надзорных функций и оптимизацией предоставления государственных услуг в сфере» (вступил в силу 1 января 2011 г.).
Согласно этому закону порядок размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении, в том числе содержание и форма ее представления, устанавливается Правительством Российской Федерации.
Следует отметить, что в соответствии с законодательством ведение официального сайта образовательного учреждения в сети Интернет является обязательным для всех типов образовательных учреждений.
По состоянию на конец учебного года все действующие общеобразовательные организации (19 ОО) имеют официальные сайты. На сайте каждой образовательной организации создан специальный раздел «Сведения об образовательной организации». Доступ к разделу осуществляется с главной страницы Сайта. В специальном разделе созданы подразделы:

1.«Основные сведения»;

2.«Структура и органы управления образовательной организацией»;

3.«Документы»;

4.«Образование»;

5.«Образовательные стандарты»;

6.«Руководство. Педагогический (научно-педагогический) состав»;

7.«Материально-техническое обеспечение и оснащённость образовательного процесса»;

8.«Стипендии и иные виды материальной поддержки»;

9.«Платные образовательные услуги»;

10.«Финансово-хозяйственная деятельность»;

11.«Вакантные места для приёма (перевода)».

     На сайтах большинства школ организована удобная навигация с помощью меню, в котором отражены разделы сайта.  К числу наиболее распространенных замечаний к сайтам образовательных организаций относится отсутствие следующей информации:

- информации о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования, квалификации и опыта работы;

- информации о поступлении финансовых и материальных средств и их расходовании по итогам финансового года;
- нерегулярное информационное обновление разделов сайта;
  Методической службе необходимо оказывать консультативную помощь   образовательным организациям по наполнению сайтов. Рекомендовать образовательным организациям:
· дополнить недостающей информацией о педработниках раздел «Работники образовательной организации»;
· активизировать работу по регулярному обновлению информации;
· в  целях привлечения общественности к сайту разместить на информационных стендах школы адрес сайта.
· Информацию о работе сайта по итогам учебного года заслушать на совещании при руководителе образовательной организации.
    Выводы  и предложения
      Информационно-методический отдел целенаправленно работал  по созданию условий для  реализации потребностей педагогов в повышении квалификации и  созданию условий для перехода на новые государственные образовательные стандарты  основного общего образования. Продолжена работа по обеспечению  информационно-методической поддержки обновления содержания образования, использованию новых педагогических технологий и средств обучения, поддержки инновационной деятельности, апробации новых учебников и УМК. 

      В целом работу информационно-методического отдела можно назвать удовлетворительной, основные задачи были выполнены. Проводились районные методические объединения, заседания Районного методсовета, работала Школа молодого педагога, проводились  совещания, вебинары, педагогические конференции, семинары-практикумы, мастер-классы, круглые столы, конкурсы профессионального мастерства.
        Анализ  выявленных  проблем,  отраженных  в  анализе  работы  методической  службы,  позволил  сформулировать  ряд основных  направлений,  деятельности методической  службы   2020 год:
· Содействие  развитию муниципальной системы образования и совершенствованию профессионализма, квалификации и мастерства руководящих и педагогических кадров.

· Осуществление внедрения новых форм методической помощи образовательным организациям по повышению качества образования.
· Создание условий для удовлетворения информационно – методических, организационно–педагогических и образовательных потребностей педагогов.

· Активизация деятельности районных методических объединений,  инновационной деятельности в ОО в целях обновления содержания и повышения качества образования.

· Обеспечение информационного сопровождения образовательного процесса.

· Расширение  возможности повышения квалификации руководящих и педагогических кадров в соответствии с профессиональными потребностями.

· Формирование научно-методического сопровождения школ, нуждающихся в помощи при описании, обобщении и распространении лучшего педагогического опыта, инновационных методик.
· Содействие функционированию и развитию образовательных организаций в соответствии с ФЗ-273 «Об образовании в РФ». Оказание поддержки образовательным организациям в освоении и введении в действие федеральных государственных образовательных стандартов  основного общего образования.

· Совершенствование системы работы по оказанию адресной методической помощи педагогам по проблемам, выявленным в результате диагностики и посещения учреждений образования.             

· Совершенствование системы работы с талантливыми детьми и с детьми с особыми образовательными возможностями через повышение квалификации педагогов  на целевых и проблемных курсах и семинарах, в творческих группах.

· Оказание методической помощи в обеспечении подготовки образовательных организаций  к государственной итоговой аттестации.

· Совершенствование системы работы педагогических измерений в учреждениях образования для своевременной коррекции образовательного процесса,  удовлетворения запросов педагогических коллективов и оказания  методической поддержки.

· Выявление, изучение, обобщение  и распространение эффективной  педагогической практики.        

· Оказание помощи в развитии инновационной деятельности в образовательных организациях;

· Обеспечение  методического сопровождения деятельности методических объединений педагогов.
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