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Организационно-технологическая модель
 проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 
в Нефтекумском городском округе
1. Общие положения.
      Настоящая организационно-технологическая модель проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее - муниципальный этап олимпиады) определяет разграничение полномочий при проведении муниципального этапа олимпиады и разработана в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 года № 1252, рекомендациями Министерства просвещения Российской Федерации, Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30 июня 2020 года № 16 (далее – Требования), постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 16 октября 2020 года №31 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения COVID-19 в период сезонного подъема заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом».
Муниципальный этап олимпиады проводится с целью выявления и развития у обучающихся образовательных организаций, расположенных на территории Нефтекумского городского округа творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, создания необходимых условий для поддержки одаренных детей, а также определения участников регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по следующим общеобразовательным предметам: английскому языку, астрономии, биологии, географии, информатике й ИКТ, искусству (мировой художественной культуре), истории, литературе, математике, обществознанию, основам безопасности жизнедеятельности, праву, русскому языку, технологии, физике, физической культуре, химии, экологии, экономике в сроки, ежегодно утверждаемые Министерством образования Ставропольского края, и в соответствии с требованиями к проведению муниципального этапа олимпиады, разработанными региональными предметно-методическими комиссиями всероссийской олимпиады школьников по каждому общеобразовательному предмету.
Организатором муниципального этапа олимпиады является отдел образования администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края (далее - отдел образования).
Информационное сопровождение муниципального этапа олимпиады осуществляется в информационно - коммуникационной сети «Интернет» через сайт отдела образования и портал «Олимпиады школьников и студентов Ставропольского края» ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет»
     На муниципальном этапе Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету принимают индивидуальное участие:
- участники школьного этапа всероссийской олимпиады школьников 2020/21 учебного года, набравшие необходимое для участия в муниципальном этапе Олимпиады количество баллов, установленное организатором муниципального этапа олимпиады;
- победители и призёры муниципального этапа Олимпиады 2019/20 учебного года, продолжающие обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.
     Победители и призеры муниципального этапа Олимпиады предыдущего учебного года, вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение.    В случае их прохождения на последующие этапы олимпиады данные участники Олимпиады выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на муниципальном этапе олимпиады.
     Муниципальный этап олимпиады проводится среди обучающихся 7-11-х классов по разработанным региональными предметно-методическими комиссиями по общеобразовательным предметам, по которым проводится
олимпиада, заданиям, основанным на содержании образовательных программ основного общего и среднего общего образования углубленного уровня и соответствующей направленности.
    При проведении муниципального этапа Олимпиады каждому участнику должно быть предоставлено отдельное рабочее место, оборудованное в соответствии с требованиями к проведению муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету. Все рабочие места должны обеспечивать участникам равные условия и соответствовать действующим на момент проведения олимпиады санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам.
      Конкретные сроки проведения муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету устанавливаются министерством
образования Ставропольского края.
      Конкретные места проведения муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету устанавливает отдел образования администрации  Нефтекумского городского округа  Ставропольского края.
[bookmark: _GoBack]      Начало муниципального этапа олимпиады - 10.00 часов по московскому времени.

    2.Организатор муниципального этапа олимпиады – Отдел образования администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края.
       К полномочиям отдела образования относятся:
· формирование: оргкомитета муниципального этапа олимпиады и утверждение его состава; 
· жюри муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету и утверждение их составов;
· заблаговременное информирование руководителей организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, расположенных на территории Нефтекумского городского округа, участников муниципального этапа олимпиады о сроках и местах проведения муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, а также о Порядке проведения муниципального этапа олимпиады и требованиях к организации и проведению муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету;
· определение квоты победителей и призеров муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету;
· установление количества баллов по каждому общеобразовательному предмету и классу, необходимое для участия на муниципальном этапе олимпиады,
· утверждение результатов муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету (рейтинг победителей и призеров школьного этапа олимпиады) и опубликование их на своем официальном сайте в информационно - коммуникационной сети «Интернет», в том числе протоколов жюри муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету. 

  3. Оргкомитет  муниципального этапа  олимпиады
    3.1. Оргкомитет муниципального этапа олимпиады:
·  определяет организационно-технологическую модель проведения муниципального этапа Олимпиады;
·  обеспечивает организацию и проведение муниципального этапа Олимпиады в соответствии с настоящими требованиями, Порядком и решением координационного совета по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Ставропольского края от 27.10.2020 года в целях организационного проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в Ставропольском крае в 2020/21 уч.года, с соблюдением п.2.1 требованиям СанПина;
·  осуществляет кодирование (обезличивание) олимпиадных работ участников муниципального этапа Олимпиады;
· обеспечивает хранение олимпиадных заданий по каждому общеобразовательному предмету для муниципального этапа Олимпиады, несет установленную законодательством Российской Федерации ответственность за их конфиденциальность;
· рассматривает конфликтные ситуации, возникшие при проведении муниципального этапа Олимпиады;
· создает апелляционную комиссию из членов жюри муниципального этапа олимпиады;
· заслушивает отчеты апелляционной комиссии и жюри муниципального этапа олимпиады;
·  оформляет дипломы победителей и призеров муниципального этапа олимпиады;
· осуществляет информационную поддержку муниципального этапа олимпиады;
· готовит аналитический отчет об итогах проведения муниципального этапа олимпиады в 2020/21 учебном году в министерство образования Ставропольского края.
     3.2. Специалист, ответственный за проведение муниципального этапа олимпиады:
· направляет закодированные материалы муниципального этапа олимпиады по общеобразовательным предметам, файл с ключами к текстам олимпиадных заданий в каждую общеобразовательную организацию;
· организует в день проведения олимпиады по общеобразовательному предмету прием олимпиадных работ от ответственных за проведение олимпиады в общеобразовательных организациях, кодирование работ и передачу членам жюри для проведения объективной проверки.

4.Образовательные организации Нефтекумского городского округа.
К полномочиям образовательных организаций относится:
· назначение специалиста, уполномоченного обеспечивать координацию действий по организации  и проведению муниципального этапа олимпиады и обеспечению конфиденциальности  и неразглашению олимпиадных заданий по каждому общеобразовательному предмету;
· проведение муниципального  этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету в соответствии с утвержденными Требованиями к организации и проведению муниципального этапа по каждому общеобразовательному предмету, Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников и действующими санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения;
· своевременное информирование участников муниципального этапа олимпиады о сроках, месте и порядке проведения муниципального этапа олимпиады, в том числе о порядке, месте и сроках подачи  апелляций, результатах муниципального этапа олимпиады;
· организация подготовки участников к участию в муниципальном этапе олимпиады (инструктаж под роспись  с участниками, родителями (законными представителями);
· обеспечение дежурства в аудиториях, в которых проводится олимпиада и вне аудиторий, присутствие общественных наблюдателей;

· тиражирование олимпиадных заданий для проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников с видео фиксацией;


· организация видео фиксации и записи на диск или флеш-накопитель сдачи материалов в оргкомитет олимпиады ответственным лицом за проведение олимпиады в упакованных и опечатанных конвертах с приложением электронного носителя информации с записью хода проведения олимпиады и выполнением требований по сохранению конфиденциальности;

· осуществление рассадки участников олимпиады не более 10 человек в аудитории в зигзагообразном порядке.
· обеспечение участия    педагогических работников в составе жюри муниципального этапа олимпиады;
· ответственность за жизнь и здоровье участников во время проведения муниципального этапа олимпиады.

       5. Жюри муниципального этапа олимпиады
    5.1. Обеспечивает объективность проверки олимпиадных заданий, выполненных участниками муниципального этапа олимпиады. 
           5.2. Функции членов жюри: 
· изучает подготовленные предметно-методической комиссией регионального этапа олимпиадные задания, критерии и методику их оценки;

· принимает для оценивания закодированные (обезличенные) олимпиадные работы участников муниципального этапа олимпиады;

· осуществляет проверку и оценку олимпиадных заданий в соответствии с критериями оценки;

· осуществляет очно по запросу участника показ выполненных им олимпиадных заданий на следующий рабочий день после размещения предварительных результатов;

· рассматривает совместно с Оргкомитетом апелляции участников муниципального этапа олимпиады в день проведения показа работ; заявление на апелляцию подается участником лично, через 1 час после окончания процедуры показа работ; апелляция проводится в течение 3 часов после принятия заявления на апелляцию.

· заполняет оценочные ведомости по результатам выполнения заданий участниками муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету и классу (возрастной группе) и формирует итоговый рейтинг участников;

· определяет количество победителей и призёров муниципального этапа Олимпиады на основании рейтинга и в соответствии с квотой, установленной организатором муниципального этапа олимпиады ( не более  40%  от  общего  числа  участников  муниципального  этапа олимпиады  по  каждому общеобразовательному предмету – призеров, победителей - не более 8% от общего числа участников муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету ), при этом победителем, муниципального этапа Олимпиады признается участник, набравший не менее 50% от максимально возможного количества баллов по итогам оценивания выполненных олимпиадных заданий;
· оформляет протокол заседания жюри по определению победителей и призеров муниципального этапа олимпиады;

· представляет организатору муниципального этапа олимпиады результаты муниципального этапа олимпиады (протоколы) для их утверждения.


