Результаты 
комплексной проверки МКОУ «Средняя   общеобразовательная школа № 13» для размещения на сайте отдела образования администрации 
Нефтекумского городского округа Ставропольского края.

	На основании приказа отдела образования администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края от 20 октября 2020 г. № 260 с 26 по 31 октября 2020 года осуществлена комплексная (документарная) проверка деятельности муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13» (далее - МКОУ СОШ № 13) по направлениям:
-эффективность управленческой деятельности;
-обеспечение доступности получения качественного образования и воспитания детей;
-создание условий для сохранения безопасности жизнедеятельности;	
-инновационная и методическая деятельность;
-кадровое  обеспечение и управление кадрами.
По итогам проверки комиссией выявлены несущественные недостатки, в деятельности  МКОУ СОШ № 13. 
Приказом отдела образования администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края от 03 ноября 2020 г. № 270 утверждена справка по итогам комплексной проверки образовательной организации, управленческая деятельность администрации муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа   № 13» признана удовлетворительной.
	Установлен срок информирования отдела образования администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края об устранении установленных нарушений до 13 мая 2021 г.


