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Приложение 1 
к письму министерства образования                         Ставропольского края  от        2021 г. №


Памятка
для общественных наблюдателей при проведении регионального этапа всероссийской олимпиады школьников

Настоящая памятка разработана для граждан Российской Федерации, получивших аккредитацию в соответствии с Порядком аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 июня 2013 года № 491, и планирующих осуществлять общественное наблюдение при проведении регионального этапа всероссийской олимпиады школьников на территории Ставропольского края (далее – общественный наблюдатель).
Общественный наблюдатель в рамках подготовки к проведению регионального этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – олимпиада) знакомится со следующими нормативными правовыми актами и методическими документами: 
приказом Министерства просвещения Российской Федерации от                      27 ноября 2020 года № 678 «Об утверждении порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» (далее – Порядок);
организационно-технологической моделью проведения регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в Ставропольском крае, утвержденной приказом министерства образования Ставропольского края от                    19 июля 2021 года № 1247-пр;
письмом Министерства просвещения Российской Федерации от                         29 октября 2021 г. № 03-1840 «О проведении регионального этапа всероссийской олимпиады школьников»;
требованиями к организации и проведению регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2021/2022 учебном году (далее – Требования), размещенными на официальном сайте уполномоченной организации ФГБНУ «Институт художественного образования и культурологии Российской академии образования» по ссылке http://www.art-education.ru/obshchie-dokumenty.
[bookmark: _GoBack]При подготовке настоящей памятки использовались следующие понятия:
организатор олимпиады – министерство образования Ставропольского края.
организационный комитет – лица, утвержденные приказом (распорядительным актом) министерства образования Ставропольского края, обеспечивающие организацию и проведение соответствующего этапа олимпиады (далее – оргкомитет олимпиады);
площадка проведения олимпиады (площадка) – организация, на базе которой проводится олимпиада в соответствии с распорядительным актом министерства образования Ставропольского края;
место проведения олимпиады – совокупность помещений и локаций (аудитории, залы, рекреации, участки местности, стадион), которые используются для проведения соревновательных, в том числе практических туров;
локация – помещение (аудитория, зал, рекреация) или стадион, участок местности, в (на) котором непосредственно проводятся соревновательные туры (участники выполняют задания);
координатор на площадке проведения олимпиады – представитель оргкомитета олимпиады, который обеспечивает руководство и контроль за процессами подготовки, проведения и обработки результатов олимпиады;
дежурный (организатор) – лицо, уполномоченное оргкомитетом олимпиады и находящееся в/вне локации и отвечающее за соблюдение требований Порядка;
сопровождающий – лицо, осуществляющее доставку участников олимпиады к месту ее проведения и наделенное ответственностью за сохранение жизни и здоровья участников в пути следования к месту проведения олимпиады и обратно;
соревновательный тур – процесс проведения олимпиады по отдельному предмету (часть испытания, проводимая непрерывно, в течение определенного времени).
Начало проведения олимпиады – 9.00 часов по московскому времени. Продолжительность олимпиады по каждому общеобразовательному предмету определяется вышеназванными Требованиями.
Во время проведения олимпиады в местах проведения олимпиады, помимо общественных наблюдателей, могут присутствовать (при наличии документов, удостоверяющих их личность):
члены оргкомитета олимпиады;
члены жюри;
координаторы на площадке проведения олимпиады;
должностные лица Министерства просвещения Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, министерства образования Ставропольского края;
дежурные (организаторы) в локациях /вне локаций;
медицинские работники;
технические специалисты, отвечающие за работоспособность оборудования, используемого при проведении олимпиады;
лица, сопровождающие участников с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ), и ассистенты участников с ОВЗ.
Представители средств массовой информации могут присутствовать в месте проведения олимпиады только до момента начала выдачи участникам олимпиадных заданий.
В день проведения олимпиады допуск общественных наблюдателей в места проведения олимпиады осуществляется только при наличии у них документов, удостоверяющих личность и подтверждающих их полномочия (удостоверение общественного наблюдателя). Указанные документы должны быть в наличии у общественного наблюдателя в течение всего времени пребывания в месте проведения олимпиады.
Общественный наблюдатель вправе осуществлять свои полномочия только в сроки и в местах, указанных в удостоверении общественного наблюдателя. Общественные наблюдатели прибывают к местам проведения олимпиады не менее, чем за 1 час до ее начала.
Общественные наблюдатели имеют право присутствовать на всех мероприятиях олимпиады:
1. Вход (регистрация) участников олимпиады в места проведения олимпиады (начинается за 1 час до его начала при наличии документов, удостоверяющих личность участников олимпиады).
2. Рассадка участников олимпиады в локациях (за 30 мин до ее начала).
3. Проведение инструктажа с участниками олимпиады о продолжительности олимпиады, правилах поведения во время проведения олимпиады, месте и времени разбора и показа заданий, порядке подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами и о нарушении процедуры проведения олимпиады (проводится за 20 мин до начала олимпиадного тура представителем оргкомитета).
5. Вскрытие пакета с комплектами олимпиадных заданий (производит представитель оргкомитета олимпиады в день проведения олимпиады, но не позднее, чем за 5 минут до начала соревновательного тура).
6. Проведение соревновательных туров (выполнение обучающимися олимпиадных работ).
7. Кодирование (обезличивание) выполненных олимпиадных работ участников олимпиады.
8. Проверка (оценка) копий обезличенных работ участников олимпиады членами жюри олимпиады.
9. Декодирование выполненных олимпиадных работ участников олимпиады (декодирование работ оргкомитетом должно быть завершено до начала процедуры показа работ).
10. Анализ выполнения олимпиадных заданий, их решений, показ работ.
11. Рассмотрение апелляций участников олимпиады.
Локации (аудитории, рекреации) в которых проводятся соревновательные туры, осуществляется проверка олимпиадных заданий,  кодирование/декодирование выполненных олимпиадных работ, анализ и показ выполненных олимпиадных заданий, а также процедура апелляции, оборудуются средствами видеозаписи.
При проведении анализа олимпиадных заданий и их решений могут присутствовать сопровождающие лица. Участники олимпиады и сопровождающие лица вправе проводить аудио-, фото- и видеозапись процедуры анализа олимпиадных заданий и их решений.
К показу работ допускаются участники олимпиады. Во время показа работ не допускается присутствие сопровождающих или иных посторонних лиц. Перед показом участник предъявляет членам жюри и оргкомитета документ, удостоверяющий его личность (паспорт), либо свидетельство о рождении (для участников, не достигших 14-летнего возраста).
Общественный наблюдатель находится в месте проведения олимпиады до окончания времени проведения олимпиады (мероприятий олимпиады).
Общественным наблюдателям предоставляется право:
присутствовать на всех мероприятиях олимпиады;
свободно перемещаться по местам проведения олимпиады;
направлять информацию о нарушениях Порядка проведения олимпиады, выявленных при проведении олимпиады, в федеральные органы исполнительной власти, муниципальные органы, осуществляющие управление в сфере образования, организатору олимпиады, оргкомитет олимпиады; 
оставлять в специально выделенном помещении для хранения личных вещей до входа в места проведения олимпиады свои личные вещи.
Общественный наблюдатель обязан:
соблюдать порядок проведения олимпиады;
присутствовать при вскрытии пакета с комплектами олимпиадных заданий;
присутствовать в случае повторного сканирования или предоставления оригинала работы участника олимпиады при проверке работ участников олимпиады членами жюри.
В день проведения олимпиады в месте проведения олимпиады общественному наблюдателю запрещается:
пользоваться средствами связи;
оказывать содействие участникам олимпиады, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации;
вмешиваться в работу оргкомитета олимпиады при выполнении ими своих обязанностей, а также участников олимпиады при выполнении олимпиадных заданий.
За нарушение порядка проведения олимпиады координатор олимпиады (представитель оргкомитета олимпиады) вправе удалить общественного наблюдателя из места проведения олимпиады.
Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе. Понесенные расходы общественным наблюдателям не возмещаются.

