

Ершов Игорь Васильевич (27 февраля 1962 года) – учитель физической культуры муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №2» Нефтекумского городского округа  Ставропольского края. 
В 2014 – 2015 учебном году ученик 8-го класса, Абдурашидов Алисултан, занял 1 место в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре; 
в 2016 – 2017 учебном году  учащиеся 7 класса, Рудоманова Елена и Васильченко Виктор, ученица  9 класса Дягилева Олеся, ученик 10 класса Абдурашидов Алисултан  стали победителями (1 место) Всероссийской школьной олимпиады на муниципальном  этапе Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре;
[bookmark: _GoBack]в 2016 – 2017 учебном году  ученица 9 класса Дягилева Олеся -   призер регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре;
В 2017 – 2018 учебном году ученица 8 класса, Рудоманова Елена, заняла 1 место в муниципальном этапе Всероссийской олимпиаде школьников;
в 2017 – 2018 учебном году  ученица10 класса, Дягилева Олеся, заняла 1 место в муниципальном этапе Всероссийской олимпиаде школьников по физической культуреистала призером регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре;
в 2018 – 2019 учебном году ученица 11 класса  Дягилева Олеся – победитель на муниципальном  этапе Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре;
в 2018 – 2019 учебном году ученик 9 класса Васильченко Виктор – призёр 
муниципального  этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре;
в 2018 – 2019 учебном году ученица 11 класса  Дягилева Олеся – победитель регионального   этапа  Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре.





