Гамаригова Лариса Дукуваховна, 1974 года рождения, учитель технологии. Работает над проблемой «Метод проекта в обучении учащихся практическим навыкам на уроке технологии». Осваивает новые педагогические технологии, использует эффективные формы организации учебно-воспитательного процесса. Вовлекает  учащихся в инновационную учебно-познавательную деятельность, обеспечивающую качество образования, развитие личности учащегося. Отдает предпочтение интерактивным формам обучения.          
      Это отличный организатор, инициативный и творческий человек. Ее педагогическое кредо -  развитие способностей детей, воспитание любви и уважения к труду, формирование навыков и умений, позволяющих сделать первые шаги в творчестве.
       Интерес к своему предмету Лариса Дукуваховна  старается развивать своим творческим  отношением не только к учебной деятельности, но и в организации внеурочной работы с учащимися. Главной целью педагогической деятельности  считает создание условий для раскрытия и реализации индивидуальных способностей детей. Ни один творческий конкурс любого уровня не остается без внимания учителя и учеников. Зная интересы и способности своих детей, ей удается для каждого из ребят подобрать что-то полезное и увлекательное, с чем он обязательно справится хорошо. Ее ученики  постоянные участники, призеры и победители многих творческих конкурсов различного уровня. Ежегодно учащиеся становятся победителями и призерами муниципального и регионального  этапа Всероссийской олимпиады по технологии.  Она постоянный член жюри муниципальной олимпиадной комиссии.
      Педагог стремится повысить свою профессиональную компетенцию, участвуя в различных конкурсах.  Лариса Дукуваховна   находится в постоянном творческом поиске: совершенствуя своё мастерство, она занимается самообразованием, повышает квалификацию. 
       Выступает на школьных семинарах, педсоветах. Представляла свой опыт на районной секции учителей технологии: «Технологическая подготовка учащихся школ в соответствии с обязательным минимумом содержания образования».
      Лариса Дукуваховна  ведет активную общественную работу. Учитель — активный участник общественной жизни не только  школы, но и сельского поселения. Активно принимает участие в различных  мероприятиях: трудовых, спортивных, творческих, профессиональных. Является руководителем школьного методического объединения учителей технологии. Своей принципиальностью, добросовестным отношением к  делу  она завоевала уважение коллег. Обладает педагогическим тактом, доброжелательна и коммуникабельна.
     За многолетний и добросовестный труд в деле воспитания и обучения подрастающего поколения награждена Грамотой Отдела Образования, 2017, 2019 годы, Почетной Грамотой Министерства Образования,  2018 год, участник  регионального конкурса « Воспитать человека» в номинации  « Трудовое воспитание», 3 место. В 2022 году воспитанники Ларисы Дукуваховны заняли 1место  (11 класс) и 3 место  (10 класс)  на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в г. Ставрополе.


       
