
[bookmark: _GoBack]Нагаева Людмила Ивановна, 1954 года рождения, учитель русского языка и литературы, истории и обществознания МКОУ СОШ №9, хутора Андрей-Курган. В 2003 году, за заслуги в области образования, награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации».
По своим качествам Людмила Ивановна очень коммуникативный человек, обладает педагогической интуицией, организаторскими способностями, высокоразвитым интеллектом, благотворно влияет на детей и взрослых в коллективе, выделяется индивидуальным стилем общения, требовательна.
Людмила Ивановна бессменный руководитель школьного методического объединения учителей гуманитарного цикла. За это время была проделана не малая работа по созданию условий для внедрения и реализации ФГОС, содержания образовательного процесса, по обеспечению условий для профессионального роста педагогов, по защите прав учащихся на получение качественного образования.
В результате систематической кропотливой работы учителя ее выпускники успешно сдавали ЕГЭ и ОГЭ по русскому языку и литературе. При подготовке к экзаменам Людмила Ивановна учитывает особенности и возможности каждого, занимается индивидуально. 
Ежегодно учащиеся старших классов участвуют в районных олимпиадах по русскому языку, неоднократно становились призерами и победителями по предмету, участвовали в краевых олимпиадах. В 2021-2022 учебном году ученица 11 класса, Алиева Салихат, была победителем краевого этапа олимпиады по «Праву». Под руководством Людмилы Ивановны учащиеся становились призерами и победителями в районных конкурсах творческих работ по различным тематическим направлениям.
 	Людмила Ивановна принимает активное участие во внеурочной деятельности. На районных конкурсах «Учитель года» и «Самый классный классный» была награждена почетными грамотами.
На районных семинарах Людмила Ивановна проводила открытые уроки на высоком методическом уровне. Учащиеся Людмилы Ивановны показывают по её предметам высокие результаты. Процент качества знаний по русскому языку составляет 64 %, по литературе 62 % при обученности 100 %.
За годы работы она в совершенстве овладела искусством общения, пользуется большим авторитетом и уважением у своих коллег, учеников и их родителей.
