ИТОГИ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА «ХОЛОКОСТ: ПАМЯТЬ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ» В СТАВРОПОЛЬСКОМ КРАЕ
В Ставропольском крае подвели итоги регионального этапа Международного конкурса «Холокост: память и предупреждение», участие в котором приняли учащиеся  педагогические работники образовательных организаций Нефтекумского городского округа Ставропольского края и  стали обладателями дипломов лауреатов I,II и III степеней.
 Первое место с вручением дипломов I степени присуждено:
В номинации «Творческие работы школьников»:
Насембаеву Валерию Муратулаевичу, ученику 10 класса МКОУ «СОШ № 9» х. Андрей-Курган Нефтекумского городского округа Ставропольского края (руководитель: Джентемирова Халида Айнадиновна);
Второе место с вручением дипломов II степени присуждено:
В номинации «Творческие работы школьников»:
Волобуеву Михаилу Васильевичу, ученику 11 класса МКОУ «СОШ № 10» с. Ачикулак Нефтекумского городского округа Ставропольского края (руководитель: Ахмедова Барахгюл Залумхановна) – рисунок «Боль»;
Коломыцевой Аксинье Николаевне, ученице 11 В класса МБОУ «СОШ № 3» г. Нефтекумск Ставропольского края (руководитель: Антипова Валентина Кузминична);
Кусогоновой Камилле Эралиевне, ученице 8 класса МКОУ «СОШ № 15» а. Махмуд-Мектеб Нефтекумского городского округа Ставропольского края (руководитель: Кусогонова Алина Рсмамбетовна);
Муртазалиевой Хадидже Назировне, ученице 8 класса МКОУ «СОШ № 15» а. Махмуд-Мектеб Нефтекумского городского округа Ставропольского края (руководитель: Хаджиназарова Зульфия Исмаиловна);
Третье место с вручением дипломов III степени присуждено:
В номинации «Методические и исследовательские работы учителей»:
Бондаревой Оксане Александровне, учителю истории и обществознания МКОУ «СОШ № 10» с. Ачикулак Нефтекумского городского округа Ставропольского края.
В номинации «Исследовательские работы школьников»:
Абдуллаевой Райсат Казбековне, ученице 10 класса МКОУ «СОШ № 10» с. Ачикулак, Нефтекумского городского округа Ставропольского края (руководитель: Рощина Галина Владимировна);
В номинации «Творческие работы школьников»:
Волобуеву Михаилу Васильевичу, ученику 11 класса МКОУ «СОШ № 10» с. Ачикулак Нефтекумского городского округа Ставропольского края (руководитель: Ахмедова Барахгюл Залумхановна) – рисунок «Бабочки здесь не живут»;
Ильясову Мерету Хаммухаметовичу, ученику 6 класса МКОУ «СОШ № 15», а. Махмуд-Мектеб Нефтекумского городского округа Ставропольского края (руководитель: Мансурова Гульзира Курманалиевна)                        
Остальным, приславшим свои работы на конкурс педагогам и школьникам, присуждены Сертификаты участников конкурса.
